

ЮБИЛЕЙ ..... 33

**Ветки и корни**  
Обозревателю  
«Российской газеты»  
Всеволоду  
Овчинникову  
17 ноября  
исполняется 90 лет



О ЧЕМ ГОВОРЯТ ..... 5

**Кейс**  
для министра  
Борьба  
с коррупцией  
дошла  
до высших  
эшелонов власти

Тираж  
номера  
3 294 089



ПРОГРАММА  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
на неделю

включая  
региональные  
каналы

19

# Российская Газета



№ 261 (7129)  
17–23 ноября 2016  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ → СУББОТА 19 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ → СРЕДА 23 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 24 НОЯБРЯ



**ПОДРОСТКИ** Реальная жизнь и виртуальная жизнь для них стали одной ..... 26–27

## Стрелялка

ОБЩЕСТВО ..... 4 СРЕДА ОБИТАНИЯ ..... 6 ПРАВО ..... 9 ОБРАЗОВАНИЕ ..... 11

Защитить «подкидышей». Детям, родители которых неизвестны, предлагается дать право на пенсию

Сделайте нам красиво. В минстрое рассказали, как в ближайшее время изменится городская среда

Минус 85 справок. Правительство запретило требовать у граждан лишнюю информацию

Профессор для 3-го «Б». Какие университеты открыли бесплатные кружки для школьников

# кубань. северный кавказ

17



**«Стрелец» на страже**  
В первой из школ КБР установили автоматическую сигнализацию

СИСТЕМА под названием «Стрелец» позволяет передавать информацию о ЧП непосредственно в диспетчерскую противопожарной службы без участия человека. Она уже хорошо зарекомендовала себя в ряде регионов России, но пока не использовалась в республике. Первые тестовые испытания в селении Чегем-2, где расположена оснащенная автоматической сигнализацией школа, прошли успешно.

→ СТОП-КАДР



Впервые в своей истории футбольная сборная России сыграла официальный международный матч на Северном Кавказе. Позавчера в Грозном наша национальная команда победила румын со счетом 1:0. На этот поединок собрались более 29 тысяч болельщиков, большинство из которых приехали из регионов СКФО. Фанаты поддержали наших игроков на «Ахмат-Арене» с помощью 20 тысяч триколоров.

## Бес угла

В Адыгее коммерсант за фиктивную растрату отнял жилье у своих сотрудников

КОНФЛИКТ

Иван Карасев, Майкоп

Поразительный случай произошел в столице Адыгеи. Владелец одного из местных магазинов, инсценировав недостачу, забрал квартиры у своих работников. По словам экспертов, такой вид мошенничества на юге страны фиксируется впервые.

И буквально на днях в Майкопский городской суд с утвержденным прокуратурой обвинительным заключением было направлено соответствующее уголовное дело по факту вымогательства в особо крупном размере. Ущерб оценивается в размере более двух миллионов рублей.

Как сообщили в пресс-службе полиции региона, к правоохранителям обратились две жительницы Майкопа и рассказали о том, каким удивительным образом они лишились своего недвижимого имущества. При проведении проверки информация подтвердилась. Подозреваемого задержали, им оказался 47-летний житель республиканского центра.

— Являясь индивидуальным предпринимателем, он инсценировал недостачу выручки в одном из магазинов, где работали потерпевшие, — пояснил корреспонденту «РГ» начальник отдела информации и общественных связей МВД по Республике Адыгея Байзет Гомлешко. — Данный факт подтвердился при исследовании изъятой документации и проведении экспертизы. Обвинив женщин в присвоении выручки, злоумышленник потребовал от них возместить ущерб.

Необходимых средств у продавщиц не оказалось. Тогда пред-

Предприниматель вынудил сотрудниц переоформить за долги принадлежащее им недвижимое имущество на свое имя

приниматель вынудил переоформить принадлежащее им недвижимое имущество на свое имя.

Следователи также установили, что у вымогателя имелись сообщники. «Противоправную деятельность мужчины поддерживала его супруга», — уточнили в ведомстве.

В Союзе потребителей России по ЮФО не припомнят такого случая, чтобы бизнесмены за недостачу отбирали квартиры у сотрудников. Хотя было немало инцидентов, когда работодатель необоснованно требовал от подчиненных погасить растрату. Специалисты по трудовым конфликтам советуют гражданам внимательно читать Трудовой кодекс, где четко прописано, что необходимо делать в таких ситуациях. И особо обращают внимание — требование к работникам за недостачу (тем более если она ничем не обоснована) переписать на имя руководителя компании свое жилье является незаконным.

→ МНЕНИЕ

**Любовь Бахметова,**  
сопредседатель Союза потребителей России по ЮФО:

— Если ваш руководитель необоснованно требует от сотрудников погасить недостачу, необходимо выполнить несколько достаточно простых действий. Во-первых, работник пишет объяснение на имя начальника, что никакого присвоения средств не было, что не создавались для этого условия, не оказывалось содействия в образовании недостачи. Во-вторых, руководитель должен создать комиссию с участием бухгалтера предприятия, провести инвентаризацию товаров и служебное расследование. Если этого сделано не было, то вопрос сразу закрывается. Может, никакой учет на предприятии не ведется, тогда это уже проблема директора, который нарушил финансовую дисциплину, и у него нет оснований требовать от работников возмещения недостачи. Кроме того, необходимо выяснить ответственность работника за материальные ценности. Ведь бывает индивидуальная или коллективная ответственность. Эти моменты также очень важны.

Если приказом руководитель начинает увольнять «провинившихся» или не выдает им зарплату, удерживая недостачу, то нужно обращаться в прокуратуру, которая осуществляет надзор за исполнением закона в социальной сфере.

## Трое и кресло мэра

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В пятницу, 18 ноября, истекает срок подачи документов для участия в отборе претендентов на должность мэра Краснодара. Как сообщил корреспонденту «РГ» член конкурсной комиссии начальник управления кадровой политики и муниципальной службы администрации города Олег Зубрицкий, заявки приняты от трех человек.

Среди соискателей — и. о. мэра Краснодара 40-летний Евгений Первышов, 36-летний бизнесмен Андрей Мошур и начальник отдела городской избирательной комиссии Краснодара 42-летний Борис Кузьмин.

Первым из претендентов на участие в отборе стал Евгений Первышов, до ноября 2015 года занимавший должность заместителя главы кубанской столицы. Документы в конкурсную комиссию он подал первого ноября после личной встречи с главой

Кубани, на которой губернатор Вениамин Кондратьев предложил ему участвовать в конкурсе на должность главы Краснодара.

А с этого понедельника Первышов уже работает в администрации города в должности первого заместителя главы кубанской столицы и одновременно в статусе исполняющего обязанности мэра Краснодара.

Сам конкурс состоится шестого декабря. По его итогам конкурсная комиссия представит депутатам Гордумы не менее двух кандидатур на должность главы Краснодара. Окончательное решение будет принято на ближайшем после проведения конкурса заседании городской думы столицы Кубани.

Пост главы Краснодара стал вакантным после того, как бывший градоначальник Владимир Евланов (он занимал этот пост в течение 12 лет) был избран депутатом Госдумы.

ИВАН КАРАСЕВ, КРАСНОДАР

## Добавили молоко детям

СОЦЗАЩИТА

В Беслане открыт первый в городе пункт выдачи бесплатного детского питания. Сегодня его получают около 60 местных семей, но уже в скором будущем это число увеличится до 200.

Как сообщили корреспонденту «РГ» в министерстве здравоохранения Северной Осетии, вопрос о необходимости организации в Правобережной районной клинической больнице молочной кухни, которая могла бы обеспечивать натуральными продуктами нуждающихся малышей, был поднят жителями Беслана. Из-за дороговизны детского питания малоимущим семьям с трудом удавалось самим приобретать его в нужном количестве. Поэтому и. о. главы администрации района Константин Беркаев направил соответствующий

запрос в региональный минздрав. Инициатива была одобрена, после чего началась организационная работа.

Сначала было найдено помещение со специальным оборудованием в пищеблоке больницы, которое прошло все государственные проверки. Затем были составлены списки детей, которым по показаниям положено получать дополнительное питание. Участковый терапевт ознакомил родителей с правилами выдачи и оповестил о предстоящем открытии с помощью СМС.

— Мама постоянно интересовалась у нас, когда же появится молочная кухня, поэтому это событие стало для всех действительно очень долгожданным, — говорит районный педиатр Фатима Сугарова.

МАРИЯ МАЦУР,  
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

## Пирамиды — под снос

ЖИЛЬЕ

С начала года на Кубани пресечена деятельность 32 финансовых пирамид.

Об этом на совещании в Краснодаре сообщил заместитель руководителя краевого департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Андрей Ермаков. По его словам, проблема обманутых вкладчиков остается достаточно острой для региона.

— В сети ликвидированных пирамид только за этот год попали более десяти тысяч вкладчиков, — уточнил Ермаков. — Ежегодно из края таким образом «уходят» около 2,5 миллиарда рублей.

— Как правило, обманутые граждане обращаются за помощью лишь тогда, когда организация уже исчезла с поля зрения и уже сложно что-то сделать, — полагает замначальника отдела защиты прав потребителей регионального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и

благополучия человека Саида Ильиницкая.

Специалисты называют отличительные черты финансовых пирамид. Прежде всего, это обещание гарантированной высокой доходности, существенно превышающей среднерыночные ставки доходности, как правило, более 25 процентов годовых. Вкладчиков также должна насторожить анонимность организаторов, непрозрачность работы, а также обещание вознаграждения за приведенных в компанию новых клиентов.

ИГОРЬ МИРОНОВ, КРАСНОДАР

→ КОНТАКТЫ

Телефоны горячей линии департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края: 8 (861) 251-75-40, 251-75-42. Горячая линия краевого Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека: 8 (861) 226-40-74.